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Výstižný popis způsobu 

využití nebo metodické 

pokyny:

Úrok

1. – definice úroku

2. – základní pojmy

3. – výpočet úroku

4. - procvičování



Ú R O K

PROCENTA



DEFINICE ÚROKU

• Úrok je důležitý prvek v bankovnictví, ale i v 
hospodaření každé rodiny. 

• Půjčíme-li si v bance peníze, budeme vracet více –
o úrok.o úrok.

• Uložíme-li si do banky peníze, vyplatí nám banka po 
čase více – o úrok.

• Při výpočtu úroku užíváme procentový počet.

• Úrok je příjem, ze kterého se platí státu daň – 15 %.



ZÁKLADNÍ POJMY

• Jistina = částka, kterou si půjčujeme, nebo kterou 
půjčujeme = základ. 

• Úroková míra =  počet procent pro výpočet úroku.

• Úrok = částka, která navýší jistinu = procentová část.

• Důležité je také úrokovací období = doba, na 
kterou je sjednána úroková míra (nejčastěji 1 rok).



PŘÍKLAD

• Nový uložil 26 000 Kč do banky při úrokové míře 5 %. 
Jak velký úrok mu banka po roce připsala?

100 = ………….26 000 Kč

5 % …………….  X (Kč)5 % …………….  X (Kč)

-----------------------------------

x = (26 000 x 5) : 100

x = 1 300 Kč

Banka mu připsala 1 300 Kč úroku.



SAMOSTATNÁ PRÁCE

• Kolika procenty byl úročen vklad 25 000 Kč, jestliže 
úrok za rok činil 2 625 Kč?

• Vklad 120 000 Kč byl uložen na rok při úrokové míře • Vklad 120 000 Kč byl uložen na rok při úrokové míře 
8 %. O jakou částku vklad vzrostl? 

• Úrok při úrokové míře 6,5 % činil 845 Kč. Z jak velkého 
to bylo vkladu?




